
 

REUNIÃO DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE, SAÚDE E 
ASSISTÊNCIA SOCIAL 
ATA Nº09/2026 - SESSÃO ORDINÁRIA 
 
Aos trinta dias do mês de março do ano de 2026, às 14h50, no Plenário da Câmara Municipal de 

Apucarana, baseado no artigo 45 e alíneas do Regimento Interno desta Casa de Leis, deu-se o início 

à Reunião da Comissão de Educação, Cultura, Esportes, Saúde e Assistência Social. Estavam 

presentes a servidora Telma Elizabeth Lemos Reis, o Procurador Jurídico, Dr. Wilson Roberto 

Penharbel, e os Vereadores Moisés Tavares Domingos, Presidente; Tiago Cordeiro de Lima, Relator. 

Não compareceu o Vereador Gabriel Caldeira, falta justificada.  

 

O Presidente informou que contava na pauta 11 matérias, sendo que duas matérias saíram da pauta 

em função de vistas e não encaminhamento do novo relatório na Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, Projeto de Lei nº32/2026, do Vereador Danylo Acioli e Projeto de Lei nº 40/2026, de autoria 

dos Vereadores Lucas Leugi, Dr. Odarlone Orente e Vereadora Eliana Rocha. 

 

PROJETO DE LEI Nº 42/2026 – Vereadores Lucas Leugi, Dr. Odarlone Orente e  Eliana Rocha  
ASSUNTO:- "Dispõe sobre a obrigatoriedade de manutenção de Programa Permanente de Castração 

no âmbito do CEMSA – Centro Municipal de Saúde Animal, no Município de Apucarana." 

 

O Presidente informou que todos os relatórios foram submetidos ao sistema pelo relator e que fariam   

apenas a apreciação resumida dos relatórios. Pediu ao relator, Vereador Tiago Cordeiro, que 

encaminhasse a leitura de seu Relatório. Feita a leitura resumida do Relatório pelo Relator da 

Comissão, favorável à livre tramitação, o Presidente colocou-o em discussão e em votação, o qual foi 

APROVADO. 

 

PROJETO DE LEI Nº 48/2026 – Vereador Dr. Odarlone Orente 
ASSUNTO:- "Dispõe sobre a utilização de quadras e pátios de escolas públicas municipais pela 

comunidade no Município de Apucarana denominado Programa “Quadras da Esperança”, estabelece 
diretrizes gerais e dá outras providências." 

 

Presidente solicitou ao Relator, Vereador Tiago Cordeiro que fizesse a leitura de seu Relatório. Feita 

a leitura resumida de seu relatório, favorável à livre tramitação, o Presidente colocou-o em discussão 

e em votação, o qual foi APROVADO.  

 

PROJETO DE LEI Nº 49/2026 – Vereador Pablo da Segurança  
ASSUNTO:- "Inclui a Caminhada Eco Religiosa da Paróquia Nossa Senhora de Fátima no Calendário 

Oficial de Eventos do Município de Apucarana." 

 

Presidente pediu ao Relator, Vereador Tiago Cordeiro que fizesse a leitura de seu Relatório. Feita a 

leitura do Relatório pelo Relator da Comissão de forma resumida, favorável à livre tramitação, o 

Presidente colocou-o em discussão e em votação, o qual foi APROVADO.  

 

O Presidente informou que as próximas matérias fariam a apresentação em bloco, com a anuência do 

Relator, Vereador Tiago Cordeiro, que eram os Projetos de Decreto Legislativo nºs. 06, 07, 08 e 

09/2026, os quais estavam concedendo Prêmio Atleta Destaque, o primeiro, ao atleta Maikon Bertoli 

Gaburro, de autoria do Vereador Danylo Acioli; o segundo, de autoria do Vereador Moisés Tavares, 

à atleta Lorena Nascimento Chagas; o terceiro, de autoria do Vereador Guilherme Livote, ao atleta 
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Nathan Augusto Almeira Gerin; e, o quarto, de autoria do Vereador Guilherme Livoti, ao atleta João 

Moreira Aguiar. Pediu para que o Relator encaminhasse o relatório dos quatro Projetos de Decreto 

Legislativo. Feita a leitura resumida dos Relatórios pelo Relator da Comissão, Vereador Tiago 

Cordeiro, favoráveis à livre tramitação, o Presidente colocou-os em discussão e em votação, os quais 

foram APROVADOS. 

 

O Presidente informou que as duas próximas matérias eram duas moções de autoria da Vereadora 

Eliana Rocha e que também votariam em bloco. Disse que a Moção nº16/2026, concedia Moção de 

aplausos à Delegacia da Mulher de Apucarana e toda a sua equipe e a Moção nº18/2026, concedia 

Moção de aplausos à atleta Núbia de Oliveira Silva em reconhecimento à conquista do primeiro lugar 

na categoria feminina na Prova Pedestre 28 de Janeiro. Pediu ao Relator, Vereador Tiago Cordeiro 

que encaminhasse o relatório das duas Moções. O Relator Tiago Cordeiro fez a leitura de seus 

Relatórios, favoráveis à livre tramitação. Colocados em discussão e em votação os Relatórios foram 

APROVADOS.  

 

Atendendo aos dispositivos legais, foram liberados para apreciação do Plenário os Projetos de Lei 

nºs. 42, 48 e 49/2026, os Projetos de Decreto Legislativo nºs. 06, 07, 08 e 09/2026, e as Moções de 

aplausos nºs. 16 e 18/2026.  

Nada mais havendo a tratar, Presidente declarou encerrada a presente Reunião (14h58). A Ata vai 

assinada pelos Vereadores da Comissão.  

 

Esta Reunião encontra-se gravada em áudio e vídeo no canal da Câmara, no youtube e no Legiflow 

– Sistema de Processo Legislativo. 

 

 

Moisés Tavares  

PRESIDENTE 

 

 

Tiago Cordeiro de Lima 

RELATOR  
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